Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa 2.0 uchwalony na lata 2021-2025.
Nowe pozycje na liście lektur szkolnych:

 Klasy I-III

· "Wścibscy" Doroty Gellner;

· "Mania, dziewczyna inna niż wszystkie. Opowieść o Marii Skłodowskiej-Curie" Julity Grodek;

· "Psie troski, czyli o wielkiej przyjaźni na cztery łapy i dwa serca" Toma Justyniarskiego;

· "Lolek. Opowiadania o dzieciństwie Karola Wojtyły" Piotra Kordyasza (fragmenty);

· "Kłopoty Kacperka górskiego skrzata" Zofii Kossak-Szczucka;

· "Piaskowy Wilk" Åsa Lind.

· "Którędy do Yellowstone? Dzika podróż po parkach narodowych" Aleksandra i Daniel Mizielińscy.

Do lektur uzupełniających kl. IV-VI dodano poniższe utwory:

· "Pinokio" Carlo Collodiego;

· "Zwiadowcy. Księga 1. Ruiny Gorlanu" Johna Flanagana;

· "Rzeka" Emilii Kiereś;

· "Topsy i Lupus" Zofii Kossak-Szuckiej;

· "Klechdy sezamowe" Bolesława Leśmiana;

· "Kubuś Puchatek" Alana Aleksandra Milne;

· "Tecumseh" Longina Jana Okonia;

· "Słoń Birara" Ferdynanda Antoniego Ossendowskiego;

· "Czerwona kartka dla Sprężyny" Jacka Podsiadło;

· "Posłaniec króla" Louisa de Wohl.
W ramach lektur uzupełniających w klasach VII-VIII  dodano poniższe utwory:


· "Wielki Rybak" Lloyda Cassel Douglasa

· "Bursztyny" Zofii Kosssak-Szuckiej (wybrane opowiadania);

· "Nie lękajcie się! Rozmowy z Janem Pawłem II" Andre Frossarda;

· "Placówka" i "Zemsta" Bolesława Prusa;

· "Sąd Ozyrysa" Henryka Sienkiewicza;

· "Jesienna miłość" Nicholasa Sparksa.
Wydawnictwo Tatarak
"Co kryje las?" Aina Bestard. -  Wydawnictwo Tatarak, 2021, 24 s.
 -Interaktywna książka dla dzieci powyżej 3 roku życia. Proste, oszczędne ilustracje odkrywają swe tajemnice i bogactwo po użyciu kolorowych filtrów - trzech, "magicznych" szkieł powiększających. Obrazki zamieniają się w żywą, barwną opowieść o życiu lasu i jego mieszkańców. 
Wydawnictwo Dwie Siostry 

- Awaria elektrowni / tekst:  Tina Oziewicz; il. Rita Kaczmarska. Wydaw. Dwie Siostry, 40 s.

wiek 5+

Nastrojowe, bogato ilustrowane opowiadanie o nocnym życiu zwierząt.

Urzekająca atmosferą książka wprowadza czytelników w nocny świat zwierząt: puchacza, lisa, ropuchy, raka, jeża i wielu innych…

- Czarna książka / tekst i ilustracje:  Rita Kaczmarska. Wydaw. Dwie Siostry, 40 s.

wiek 4+

Przewrotna książka dla tych, którzy nie boją się bać. O ciemności, o tym, co może się w niej czaić – i o oswajaniu strachu.

- Dinozaurium : Muzeum Dinozaurów / tekst:  Lily Murray; ilustracje:  Chris Wormell; tłumaczenie:  Piotr Grzegorzewski. - Wydawnictwo Dwie Siostry, 2018, 104 s. seria: W Muzeum
Znajdziecie tu niezwykłą kolekcję mezozoicznych bestii, od niewielkich troodonów, przez straszliwego tyranozaura, po 25-metrowego brachiozaura. Zobaczycie, jak żyły te zwierzęta. Dowiecie się, dlaczego jedne miały łuski, a inne pióra, do czego używały swoich buław i grzebieni – i czy rzeczywiście wyginęły...
- Drzewa / tekst:  Wojciech Grajkowski, ilustracje:  Piotr Socha. - Wydawnictwo Dwie Siostry, 2018, 72 s. 

Na książkę składają się ponad 34 wielkoformatowe tablice, z których każda jest misternie skomponowaną planszą. Kolorowe ilustracje są pełne szczegółów, a krótki przystępny tekst nie tylko objaśnia to, co się na nich znajduje, ale też zawiera wiele dodatkowych informacji i ciekawostek.

- Drzewo życzeń / Katherine Applegate ; tłum.  Małgorzata Glasenapp ; ilustrowała Sara. - Warszawa : Wydawnictwo Dwie Siostry, 2018 , 171, [5] s. 
Zabawna, głęboka i ciepła historia o inności i tolerancji, opowiedziana z zaskakującej perspektywy.

Może drzewa nie umieją żartować, ale bez wątpienia potrafią opowiadać historie. Tę opowiada pewien dwustuletni dąb. Ma na imię Dąb i jest drzewem życzeń – co roku ludzie ozdabiają go skrawkami papieru, szmatkami, czasem nawet skarpetkami. Każda taka ozdoba to czyjeś marzenie.

- O.G.R.Ó.D. / tekst:  Ewa Kołaczyńska; ilustracje:  Adam Wójcicki. - Wydawnictwo Dwie Siostry, ----, 168 s. seria: S.E.R.I.A.

Latający, podwodny, kieszonkowy, kosmiczny, kamienny, trujący, składany, pionowy… Jaki jeszcze może być ogród? Dowiecie się tego z tej książki.

-Wojna / tekst:  José Jorge Letria; il.  André Letria; tłum.  Katarzyna Okrasko. Wydaw. Dwie Siostry, wiek 8+

Stworzona przez ojca i syna poetycko-malarska opowieść o tym, czym jest wojna.

Nie słyszy, nie widzi i nie czuje, ale zawsze wie, gdzie na nią czekają. Rozprzestrzenia się jak choroba. Sieje śmierć i cierpienie. Zostawia za sobą ruiny, pustkę i ogłuszającą ciszę. Wojna – najtrwalszy i najstraszniejszy ze wszystkich ludzkich wynalazków.
- Z pozdrowieniami, Żyrafa / Megumi Iwasa ; ilustrował Jörg Mühle ; z języka japońskiego przełożyła Anna Zalewska. Warszawa : Wydawnictwo Dwie Siostry, 2020, 100, [4] s. 
Zabawna minipowieść o niecodziennej korespondencyjnej przyjaźni, która przekracza horyzonty.

Wydawnictwo Mamania
- Historia małej popielicy, która nie chciała się obudzić / Sabine Bohlmann ; Kerstin Schoene ; przekład Jowita Maksymowicz-Hamann. --  Warszawa : Mamania, © 2020. --  [26] stron :
Nadeszła wiosna i wszystkie popielice budzą się z zimowego snu. Wszystkie, oprócz jednej, której jesienią tak trudno było zasnąć, a teraz śpi głęboko i nie daje się dobudzić. Wszystkie zwierzęta chcą pomóc maleństwu wstać, ale nic nie działa! A mała popielica wciąż nie chce się obudzić… Urocza opowieść dla dzieci, które kochają historie o zwierzętach.

- Ja, miłość : księga współodczuwania/ Susan Verde ; [ilustracje] Peter H. Reynolds ; przekład Iwony Mączki.- Warszawa : Mamania, © 2020, [32] s.
Celebrując miłość we wszystkich jej postaciach, zachęcają młodych czytelników, aby spojrzeli do wewnątrz siebie, kiedy będą się bać. Bo miłość pozwala nam działać ze współczuciem i życzliwością, żyć z wdzięcznością i dbać o siebie poprzez praktykowanie miłości do siebie samych.

Książka polecana przez Polskie Towarzystwo Biblioterapeutyczne

- Wielka księga supermocy --  Mamania 2020. - 48 s.
Wielka księga supermocy to inspirujący zbiór pięknie ilustrowanych talentów, które pozwolą zastanowić się dziecku nad własną tożsamością, kompetencjami oraz umiejętnościami, które chciałoby rozwijać.

Wydawnictwo Widnokrąg 
- Prawy i Lewy / Anna Paszkiewicz ; il. Kasia Walentynowicz. Widnokrąg, s.  32 

Okazuje się, że i od butów można się czegoś nauczyć. Historia Prawego i Lewego lekko i z humorem opowiada o różnicach charakterów i potrzeb. I o szczęściu, które dla każdego może oznaczać coś innego. Wiele zależy od punktu odniesienia, a łąka sąsiada wcale nie jest bardziej zielona, tylko czasem tak wygląda, jeśli pada na nią więcej światła.

- Skok przez Bałtyk / Monika Milewska, Natalia Uryniuk. Wydawnictwo Widnokrąg, s. 56

Fascynująca wyprawa nad polskie morze, a nawet dalej, hen, hen w głębiny
- Stój tu Mati! /  Anti Saar ; przekład: Anna Michalczuk-Podlecki. Wydaw. Widnokrąg, s.  32
Wiek: 6-8 lat

Ukazane z perspektywy dziecka i okraszone subtelnym humorem historie o Matim pokazują, że nie zawsze da się uniknąć trudnych sytuacji, ale można sobie z nimi poradzić. Polecamy do wspólnego czytania.

- Trzy życzenia / Anna Paszkiewicz ; Joanna Bartosik. - Widnokrąg, s.  46

Wiek: 6-8 lat

Historia na wspak. Tym razem to złota rybka wypowie trzy życzenia. Jakie? Tego tu nie zdradzimy. Pytanie, czy my – czy mali, czy duzi – możemy je spełnić?

Książka może być wspaniałym pretekstem do rozmowy – w domu lub w szkole – na temat tego, w jaki sposób warto kształtować nasze myślenie o otaczającej nas przyrodzie i jak na co dzień możemy zapobiegać zanieczyszczeniu środowiska. Pobudza wyobraźnię, uczy empatii dla natury oraz jej elementów, nawet tych najmniejszych.

- Wczoraj i Jutro / Anna Paszkiewicz ; Kasia Walentynowicz. Wydaw. Widnokrąg, s.  32

Wiek: 6-8 lat, 

„Wczoraj i Jutro” to historia o tym, co naprawdę w życiu jest ważne. Życiem każdego z nas rządzi czas, wszyscy podlegamy jego prawom. Razem z książkami „Coś i Nic” oraz „Prawy i Lewy” stanowi tryptyk poświęcony zagadnieniom szczęścia, samooceny i wartości, które warto w życiu pielęgnować.
Wydawnictwo Kropka
- To pestka! Czyli ogrodnictwo dla dzieci / Kirsten Bradley; tłumacz:Adam Pluszka. Wydaw. Kropka, 2021, s. 56

Wiek. 6-8
-  Tu i teraz! / Joanna Guszta; oprac. graf. Przemek Liput. Wydaw. Kropka 2021, s. 40

Wiek 6-8. Klimat, ekologia.
- Świat mórz i oceanów / Dieter Braun. Wydaw. Kropka, 

wiek 9-12
Wydawnictwo Foksal

- Pewnego dnia, niedźwiadku / Stephanie Stansbie. Wydaw. Wilga, 2021, 32 s.

Mały niedźwiadek chce być dokładnie taki jak jego mama. Niedźwiedzica wyjaśnia dziecku, że pewnego dnia tak się stanie i podaje przykład, że miś urośnie tak jak małe drzewko staje się dużym drzewem. Do tego czasu jednak mają jeszcze mnóstwo czasu, wspomnień i wspólnych historii do napisania.
- Stare radio. Wszystko gra!/ Eliza Piotrowska. Wydaw. Wilga, 2020, 80 s.
Stare radio. Wszystko gra! to pełna ciepła opowieść, która odkryje przed dziećmi kawałek historii, a rodzicom i dziadkom przypomni stare czasy.
- Zaczarowane przygody Tosi i Franka / Błażej Przygodzki. Wydaw. Wilga, 2021, 88 s.

W książce poruszane są tematy istotne w życiu dziecka: bezpieczeństwo, przyjaźń, lojalność, wiara w siebie, odpowiedzialność za swoje czyny. A wszystko napisane z humorem i z dziecięcej perspektywy. Dzięki sympatycznym bohaterom młody czytelnik lepiej zrozumie otaczający go świat. To idealna lektura do wspólnego czytania, która może być też punktem wyjścia do interesującej rozmowy o tym, co ważne.

Wydawnictwo ZNAK
- Milion ostryg na szczycie góry / Alex Nogués. Znak, 2021, s. 48

Rusz ze znanym geologiem w fascynującą podróż przez miliony lat i odkryj, jakie tajemnice kryje w sobie Ziemia. Dowiedz się, czym są ruchy płyt tektonicznych i dlaczego morze się porusza. Czy to prawda, że kontynenty wędrują? Jak powstaje trzęsienie ziemi? I czy sto lat to dużo w historii świata?

- Opowieści o dzikich zwierzętach, które mogą wyginąć. 60 poruszających historii o najbardziej zagrożonych gatunkach zwierząt na świecie / Kimberlie Hamilton. Znak, 2021, s. 160

Na ratunek dzikim zwierzętom, które być może już nigdy nie zaznają wolności.

Poznaj przedstawicieli najbardziej zagrożonych gatunków, bez których nasz świat będzie wyglądał zupełnie inaczej.
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